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KOLIDA KTS-580R
WINDOWS TOTAL STATION
TÜRKÇE KULLANIM KILAVUZU
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1. KLAVYE ve TUŞLAR
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2. GİRİŞ

Power tuşu ile total station açılır. Karşımıza total station’ın ana ekranı gelir. Windows Ce işletim sistemine sahip olduğundan masaüstünde bilgisayarım, geri dönüşüm kutusu gibi simgeler görürsünüz.

Bizim Arazide kullanacağımız Program “Windows Total Station” ın kısaltması olan WinTS programıdır.
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WinTS programında Karşımıza çıkanlara bakacak olursak
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Çalışmaya başlamadan önce Yıldız Tuşuna basarak hem aletin düzecini hemde cihazın ölçme modunu(reflektörsüz-reflektörlü) ayarlamalıyız.

Tilt;
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Cihazın düzecini ekrandaki grafiksel düzeç yardımı ile ayarlarız. Alt satırda X ve Y eksenindeki hata miktarını bize sayısal olarak görebiliriz. Cihazın düzecini ayarladıktan sonra 2-eksen tuşuna basarak düzeç kontrolü açılır. Böylece cihaz düzecinden çıktığında bizim ölçüm yapmamıza imkan vermez.

Atmos;
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PPM ayarları ve Prizma katsayısı girilir. Cihaz size teslim ediliğinde Prizma katsayısı ayarı Teknik Servis olarak yapılmış olarak verilir. Farklı çeşit Prizmalarla çalışmak istediğinizde P.Sab kısıma o prizmanın katsayı değeri girilir.

Hedef;
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Hedef Tipi yazan bölümde cihaz ölçme modu olarak hangi sistemi kullanacağını sorar. Reflektörsüz, Kağıt ve Prizma seçeneklerinden biri seçilir.
Aşağıda Lazer Hedef yazan kısımdan Açık seçilir. Böylece aletin lazer hedefi açılır ve bize hedeflemede yardımcı olur. 

3. ÖLÇÜM

Ölçüm için iki seçenek vardır. Basit Ölçüm ve Standart Ölçüm.  Bu iki programı kullanarak ölçüm işlerimizi yapabiliriz. Fakat basit ölçüm ile yapacağımız  hiçbir ölçümü veya veriyi kayıt etme şansımız yoktur. Okuduğumuz açı, mesafe, koordinat, en-kesit, … gibi değerlerimizi o an anlık olarak ekranda görürüz. Kayıtlı çalışmak, projelerde dataları saklamak ve pc ye aktarım yapmak istiyorsanız standart ölçümü kullanmak zorundasınız.
Basit Ölçüm;
Standat Ölçüm;
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Çalışmaya başlamadan önce iş dosyası açılmalıdır. Bunun için 

Proje > Yeni seçeneğine gireriz ve Projemize isim verdikten sonra Yarat tuşuna basıp dosyamızı açmış oluruz.
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Dosyamıza açtıktan sonra sıra Aletin kurulumuna yani Durulan Nokta Bakılan Nokta ayarına gelir. Bunun için Kayıt > Ayar seçeneğine gireriz.
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Şimdi Durulan Nokta & Bakılan Nokta ayarlarını girerek Total Station’ı çalışmaya hazır hale getirelim
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Durulan Nk: Durulan Nokta Numarası

Alt.Yk: Alet Yüksekliği

Bakılan Nk: Bakılan Nokta Numarası

Rf Yk: Reflektör Yüksekliği

Azimuth: Hesaplanan Semt Açısı
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Durulan Nk’ya İsim Verdikten sonra Alt.Yk a tıkladığımızda alet bizden durulan noktanın koordinatlarını ister. Koordinatlar girilirken şu sıraya dikkat edilir.

*** N: X   E: Y  H: Z

Koordinatlar girildikten sonra giriş tuşuna basılır. Alt satırda Alt. Yk kısmına alet yüksekliği girilir.
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Bu işleme benzer şekilde Durulan Nokta ayarıda yapılır. Bu sefer durulan noktaya ismini veririz. Ref.Yk satırına tıkladığımızda alet bizden bakılan noktanın koordinatlarını ister. Eğer koordinat yerine açı girip açıyla bağlancaksak çıkan ekranı yukarıdan çarpıyla kapatırız. Böylece bize semt açısını sorar.

Yukarıda anlattıklarımız elle koordinatlarını yada açı değerini girerek cihazın kurulumu idi. Eğer biz bu noktaları işin içine atmışsak direk hafızadan çağırarak çalışmaya başlayabiliriz.

Bunun için yapmamız gereken Durulan & Bakılan Nokta ayar ekranında Liste > Koordinat Veri  dediğimizde yüklediğimiz koordinatlar açılır. Burada hangi noktaya kurmuşsak o nokta seçilir ve yükle komutu verilir.
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Aynı işlem bakılan nokta içinde yapılır. Azimuth ekranında hesaplanan semt açısı olarak ekrana gelir

Bundan sonra yapmam gerek AYAR tuşuna basıp noktamı kontrol edip kurulumu tamamlamak
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Geri Okuma Ayar bölümünde iki tane açı değeri görürüz.
BKS: hesaplanan semt açısı

YA: total station’ın o an ki geçerli yatay açı değeridir.
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Bakılan Noktama hedeflendikten sonra Ayar tuşuna basılır ve BKS ile YA nın aynı değer olması sağlanır. Şimdi Kontrol tuşuna basılarak bakılan nokta okutulur ve ne kadar hata ile bağlandığımızı ekranda çıkan dN, dE ve dH görmüş oluruz. Artık Giriş tuşuna basarak Alım, Aplikasyon işlerimize geçebiliriz.

ALIM;
Alım yapmak istediğinizde Kayıt > SS Gözlem seçeneğine giriyoruz.

Nk: Nokta Numarası

Rf. Nk: Reflektör Yüksekliği



Kayıt Tuşuna bastığımızda alet noktayı ölçer, koordinatları ekrana verir. Bizde giriş tuşuna basarak bu noktayı kaydetmiş oluruz

Ölçüm tuşuna basılırsa Nokta ölçülür ama kaydedilmez. Biz noktaya ait yatay açı, düşey açı, eğik mesafe, yatay mesafe, yükseklik farkını görürüz. Eğer Kayıt tuşuna basıcak olursak noktanın koordinatlarını kaydetmiş oluruz.

Kaydettiğimiz noktalara bakmak istersek

Düzenle > Koord Veri seçeneğini kullanırız.

On/Off





Karakter Silme





Büyük-Küçük Harf  Geçişi





Sanal Klavye





Hedef Tipi, Elektronik Düzeç, Lazer ayarı





Harf-Rakam geçişi





Onay-Giriş





İptal-Geri





Reflektör yerine lazer kullandığımız ölçümlerde hedef yüksekliği (reflektör yükseliği) sisteme 0 (sıfır) olarak girilmelidir.








