KOLİDA NTS-400 R SERİES 
NTS-400R

TÜRKÇE KULLANMA KLAVUZU
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Alet sehpası nokta üzerine kurulduktan sonra,alet sehpaya sıkı bir şekilde bağlanır.Alet üzerinde bulunan optik şakülden aletin nokta üzerinde olup olmadığı kontrol edilir.Son olarak düzeçlenir ve çalışmaya hazır hale getirilir.

Power tuşuna basılarak açılır,düşey açıyı görmesi için dürbünü bir tam tur çevirilir.
Tuşların Fonksiyonları

ANG(Düşey ve yatay açıyı gösterir,(Teodolit ekranı)

         

       (Serbest olarak mesafe ölçmeye yarar(Eğik,Yatay,Düşey)


           F1(Ölç:Mesafe ölçer

           F2(Mod;HASS(Tek ölçüm

                          Tekrar(Sürekli ölçüm 

           F3(S/A;Prizma Katsayısını değiştirmek  için  F1 le PRZM ye girilir yeni katsayı yazılır.

           F4(Sayfa değiştirme        



        ( Serbest koordinat ölçümü

Menü(Menünün içine girer

· F1 Aydınlatma

· F2 Kompansatör açıp ,kapatma
· F3 EDM (F1 Prizmalıölçüm
                             (F2 Prizmasız ölçüm(Lazerli)

                             (F3 Kağıt prizmayla ölçüm

·    F4 Prizma katsayısı değiştirme
Cihaz açıldıktan sonra ekrana geken kısayollar;

F1(0BAĞ:Bulunduğu doğrultyu 0 a bağlar (Birkez bastıktan sonra EVET deyin)

F2(TUT:O anda ekrandaki yatay açıyı tutup başka bir doğrultuya bağlamanıza yarar

F3(YBAĞ:Yatayınızı herhangibiraçıya bağlamak istiyorsanız F3 e basıp açı değerini girersiniz.

F4( Sayfa değiştirir.

İkincisayfa;

F1(Kompansatörü devre dışı bırakıp yada devreye almak için kullanılır.

F3(Düşey açıyı yüzdeye çevirir ,eğim yüzde olarak görünür.

F4(Sayfa değiştir.

Üçüncü sayfa;

F1(Y-SNY;Yatay açının her 100 grad da sinyal vermesi durumunu açıp kapatmak için kullanılır.

F2(R/L;Yatay açının isteğe göre sağdan(R) veya soldan(L)  artmasını sağlar.

F4(Sayfa Değiştirir
MENÜ

       F1(DATA KAYIT                                

       F2(APLİKASYON

       F3(HAFIZA YÖNETİMİ

 F4 e basarak sayfa değiştiriniz

       F1(PROGRAMLAR                                

       F2(PARAMETRELER

       F3(AYDINLATMA

F4 e basarak sayfa değiştiriniz

       F1(KONTRAST AYARI

              F1 DATA KAYIT        (Menü + F1 ,Koordinaltı alım,açı mesafe alımı)   

Sırasıyla menüve F1 tuşlarına basarak Data Kayıt menüsüne gireriz.

Arazide koordinatlı alım yada yalnızca açı ve mesafe kaydı yapmak için kullanılır.Alet te durulan nokta ve bakılan nokta ayarları yapılarak semt açısı bağlanır ve ölçüme geçilir.Bunlar Sırasıyla şöyledir;

Programın içine girdikten sonra kayıtlarını bir dosya içirisine yazdırmak için yeni bir iş dosyası açarsınız(F1 GİR tuşu iledosya ismi yaz) yada daha onceden açılmış bir iş dosyası içine  yazdırmak için F2 Listeden bir iş dosyası seçilir.F4 KBL ye basılır.

   Önemli Not:Koordinatlı alımdan sonra koordinatlar netcad ortamına taşınacaksa ,istasyon kurulurken X Y Z değerleri virgülden önce 5 haneli girilmelidir. (örnek:45412,536) 

 F1 DN#GİR

    Yeni nokta girişi yapılacaksa NK# karşısına F1 GİR tuşuna basarak yeni bir nokta isimi yazılır.( Önceden aletin içinde kayıtlı nokta var ise yine F4DNXYZ tuşuna basılır,bu kez F2 Liste tuşuna basarak nokta listeden çağırılır,noktanın üzerine gelinerek KBL ye basılır,aynı işlemler devam eder)F4 DNXYZ ye basılır,gelen ekranda F3 XYZ ye basılır burada noktanın koordinat değeleri yazılır F4 KBL ye basılarak çıkılırgelen ekrada aşağı-yukarı ok tuşları yardımı ile AYÜK ne gelerek alet yüksekliği yazılır ve F3 KYT denir.Böylece durulan nokta ayarlanmış olur.

F2 BAKILAN NOKTA

    Yeni nokta girişi yapılacaksa BN#  karşısına F1 GİR tuşuna basılarak yeni nokta ismi yazılır KBL denir.Seçili dosya içerisinde kayıtlı nokta var ise F4 BN tuşuna basılır,gelen ekranda F2 LİSTE ye basılarak listeden uygun olan nokta çağırılır seçilir ve KBL ye basılır.Varsa reflektör(jalon boyu) yüksekliği girilir KBL denir.Yatay da 0 dan açılış yapmak isteniyorsa alet reflekröre çevirilir kilitlenir,F2 0BAĞ basılır(AYAR uyarısı gelir)okuma yapmak için ise F3ÖLÇ tuşuna basılır,mesafe için EM ,koordinat için ise XYZ seçilir.Ölçüm gerçekleşir ve semt açısı bağlanmış olur.

F3 ÖLÇÜM

    F3 e basarak ölçüme girilir.Gelen ekranda NK#  nokta numarasını belirtir,ölçüme başlamadan önce F1 GİR tuşuna basarak nokta numarası yazılır KBL denir.Varsa reflektör yüksekliği girilir KBL denir.F3ölç tuşu ile ölçüme başlanır,ÖLÇ e basınca gelen ekranda ölçmek yada kaydetmek istediğiniz format seçilir(örnek;*XYZ) ölçüm yapılır,devamlı okuma modunda ise sürekli okur kayıt yapmak için F4 AYAR tuşuna basarak nokta kaydedilir.Kayıt türü xyz yada başka bir format seçildikten sonra diğer kordinat kayıtlarında F4 HEPSİ tuşu kullanılabilir.Hepsi tuşu nokta numarası veriri ölçer kaydı yapıp diğer nokta kaydına geçmeye yarar.Diğer bir nokta kaydı için aynı işlemler tekrarlanır.Ölçülen noktanın koordinat değerlerini görmekiçin ise ekranda bulunan F2ARA tuşu kullanılır.

   F2 APLİKASYON      (Menü + F2)

Koordinatlı aplikasyon yapmak için kullanılan programdır.Durulan nokta ve bakılan nokta ayarları yapılarak semt açısı bağlanır ve işleme başlanır.Bu ayarlar sırasıyla şöyledir;

   F1:DN#GİR

Sırasıyla Menü ve F2 tuşalarına basılarak girilen programda,gelen ekranda koordinatları okutacağınız bir dosya seçiniz,dosyanız yoksa kendiniz F1GİR tuşunu kullanarak yeni bir iş dosyası açınız KBL ye basınız.Gelen ekradan F1:DN#GİR e basınız(durulan nokta ayarı).Yeni bir nokta girişi yapılacaksa  F3 XYZ ye basılır.Gelen ekranda koordinat değerlerigirilir KBLye basılır,Alet yüksekliği ölçülür F1GİR tuşu ile ölçülen yüksekli değeri yazılır KBLdenir.Ve durulan nokta kaydedilmiş olur.

   F2:BAKILAN NOKTA

Semt açısını bağlamak için bakılan nokta ayarı yapılması gerekir.

F2 ile bakılan nokta ya girdikten sonra gelen ekranda  duurlan nokta girilir,nokta kayıtlı var ise F2 LİSTE denir.Yok ise F3XY/SA basılarak noktanın koordinat değerleri girilir KBL denir.Ekrana YR: “açı değeri” gelir.(İki koordinat arasındaki semt açısının değeridir) Alet bakılan nokta doğrultusuna çevirilir,NK#  ya basarak bu açı semt olarak bağlanır.Ve aplikasyona geçilir.F3APLİKASYON  basılır.Aplike etmek üzere kayıtlı nokta var ise F2LİSTE den nokta çağırılır.Yok ise F3 XYZ den noktaya ait koordinat değerleri girilir KBL denir Ardından Reflektör yüksekliği girilir KBL denir.Ekrana yatay açı değeriile yatay mesafe değeri gelir.F1AÇI açı bağlanır(dYR 0 yapılır) ardından F1MESAFE tuşu ile mesafe doğrularınır.dYM ile dZ 0 yapılana kadar ölçüm yapılır.Bu noktanın aplikasyonu bitince F4SONR basarak diğer nokta aplikasyonuna geçilir.

NOT:İstasyon ve semt açısı hesabı için apliksyon menüsünün ikinci sayfasında bulunun geriden kestirmede kullanılabilir.(Aplikasyonun içinde F4 ile sayfa değiştirin F2YENİ NOKTA basın yine F2 ile Geriden Kestirmeye girin.Burada koordinatları bilinen min.iki noktadan mesafe okutarak bulunduğunuz noktanın koordinatlarını hesaplatabilir ve standart sapma değerlerini kontrol ettikten sonra istasyon olarak bağlayabilirsiniz )

 F3 HAFIZA YÖNETİMİ

Menüden F3Hafıza Yön. geliniz;  

· F1 :DOSYA DURUMU(Alette bulunan iş dosyalarının sayısına ve bu dosyalardaki koordinat ve ölçüm datalarının durumuna bakmaya yarar)

· F2:ARA(Koordinat yada ölçüm datalarının değerlerine bakmak için kullanılır)

· F3:DOSYA BAKIMI(İş dosyalarına bakmak ismilerini düzeltmek daya silmek için kullanılır.Düzeltmekiçin F1Y.AD  silmek için F3SİL)

 F4 Sayfa tuşuna basınız

· F1:KOORD GİR(Bir işdosyası açıp içerisine koordinat kaydetmek için kullanılır,yada açılmış bir iş dosyasına koordinat kaydı  buradan yapılmaktadır)
· F2 :KOORD SİL(Herhangi bir iş dosyası içindeki koordinatları nokta isimlerini yazıp çağırarak silinebilir)
· F3:SEMBOL GİR(Arazidealım yapılırken(Data kayıt) noktalara sembol kaydetmek isterseniz oncelikle buradan kendinize göre birtakım semboller girmeniz gerekmektedir.)
F4 Sayfa tuşuna basınız
· F1:DATA GÖNDER(Yaptığınız nokta kayıtlarını yada diğer kayıtlarınızı bilgisayar ortamına taşımanızı sağlar)

· F2:FORMATLA;

· F1DOSYA ALANI(İş dosyalarını siler)

· F2SEMBOL LİST(Sembol datalarını siler)

· F3TÜM DATA(Alet içerisine kayıtlı tüm dataları temizler)

    F4 page tuşuna basınız 

F1 PROGRAMLAR

· F1 :UZ. YÜK. ÖLÇ.
· F2 :ENKESİT 
· F3: Z KOORD
F4 Sayfa tuşuna basınız 

· F1:ALAN
· F2:D.AYAK D.BOY
     F1 UZ. YÜK. ÖLÇ.

 F1 ile programın içine giriniz;

Bu program ;Yüksek yapıların,cisimlerin vs. son noktalarına lazerle okuma yapamıyorsanız düşey açıyı kullanarak bu yapıların cisimlerin yüksekliklerini bulmanıza yardımcıolur  

   Reflektör kullanacak iseniz F1 e basarak reflektör boyunu girerek işe başlayınız.Reflektörsüz yani lazerli çalışacak iseniz F2 seçimini yaparak işe başlayınız. İlk gelen ekran <1.ADIM> yapının yada cismin en alt noktasından bir okuma yapılır (ölçme modu sürekli okumada ise okuma yaptıktan sonra ekranda çıkan AYAR tuşuna basınız)  ardından dürbünü hareket ettirmeden o doğrultuda bulunan düşey açıya F4  AYAR  denir ve dürbün yapının yada cismin ölçüsü alınacak  üst noktasına kadar kaldırılır.Ekrana gelen YF:----- değeri alt noktadan (ölçü alınan noktadan) dürbünün gösterlidiği noktaya kadar olan yüksekliğini vermiş olur.

Not:Bu programda alınan sonuç ile gerçek değer arasıda ,program hesap için sadece düşey açıyı kullandığı için farklılıklar olabilir.

F2 :ENKESİT

   F2 ile programın içine giriniz;

Bu program ile noktalar arasındaki yatay mesafe,eğik mesafe,kot farkı yatay açı değerlerini bulunabilir.   

Koordinatları belirli noktalar arasında kesit alınacak ise F1:DOSYA KULLAN seçilir.Serbest noktalar arasında yapılacak ise F2 (Kullanılan) seçimiyapılır.

Gelen ekranda 

· F1:ENK-1(A-B  A-C):Radyal, yani alınacak  her ölçü birinci noktaya göre hesaplanır.

· F2:ENK-2(A-B  B-C):Poligonal,yani hesaplanacak ölçü değerlerinde birinci nokta olarak ölçüsü en son alınan nokta belirlenir.

F2:ENK-2(A-B  B-C)  seçimimizi yaparak kesit alalım;

     <1.ADIM> 

Reflektör kullanılıyorsa F2 ile reflektör boyu giriniz.Refkltr yoksa F1 ÖLÇ ile birinci nokta ölçümü yapılır (sürekli modda ise F4 AYAR basılır)

    <2.ADIM>

Reflektör kullanılıyorsa F2 ile reflektör boyu giriniz.Refkltr yoksa F1 ÖLÇ ile ikinci noktadan ölçü alınır (sürekli modda ise F4 AYAR basılır)

Ekrana gelen dYM:yatay mesafe

                      dYF: kot farkı     (aşağı ok tuşuyla sayfa değiştiriniz)

                      dEM:eğik mesafe

                        YR: yatay açı    anlamına gelir   

  Ölçüme diğer bir noktayla devam etmek  için F3 YM  ye basılır  <2.ADIM>    dan devam edilir(birinci nokta son ölçümdeki ikinci nokta olarak belirlenmişti)

F3:Z KOORD

  Noktanın Z koordinatı bağlamak çin kullanılır

F4 sayfa değiştiriniz

F1:ALAN

· F1:DOSYA DATA 

          Alanı hesaplatılacak noktaları dosyadan koordinatlı okutmakiçin seçilir ve listeden noktalar tek tek çağırılır mesafe okutulur.

· F2:ÖLÇÜM

    Serbest olarak kırık noktaları okutarak alan hesaplatılır.Alet noktaya çevirilir ve F1 ÖLÇ tuşuna basılır(sürekli ölçüm modunda ise F4 AYAR tuşu ile  o nokta kaydedilip dier noktaya geçilir)

Hesaplanan alan ekranda  örnek:12.345m.sq yani 12.345 metrekare gösterilir.

F2:D. AYAK D. BOY

       Enkesit programıyla eşdeğer bir programdır.

İki poligon yada nokta okutarak aralarındaki ölçü değerlerini öğrenebilirsiniz.(Yatay,eğik mesafe,kot farkı)
F2:PARAMETRELER

· F1 MİNİMUM OKUMA 
      Minimum açı okuma değeri  değiştirmek için kullanılır.
· F2 OTO. KAPANMA
      Cihaz açıkken  uyku modundaki otomatik kapanma süresini mauel olarak buradan belirleyebilirsiniz

· F3 KOMP
           Kompansatörün açık yada kapalı modları arasındaki geçişi sağlayabilmeniz için kullanılır.

F3:AYDINLATMA

    Ekran ışığını F1 ile açık F2 ile kapalı konuma getirebilirsiniz.

F4 sayfa tuşuna basınız

F1:KONTRAST AYARI

    Ekran çözünürlüğünü değiştirmek için kullanılır.
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