KTS-400R CİHAZDAN VERİ AKTARIMI
Cihaz  kutusunda bulunan bilgisayar bağlantı kablosu cihaza ve bilgisayara     takılır.Cihazla birlikte verilen aktarım programı olan “kolida.exe” çalıştırılır.Aktarım parametreleri ayarlamak için  “Comm” tıklanır ardından “Parameter” tıklanır.Sırasıyla şu değerler kontrol edilir değişiklik varsa düzeltilir;
· Protocol(Ack/Nak
· Baud(4800
· Parity(None       ayarları yapıldıktan sonra yine “Comm” sekmesi tıklanarak açılan menüden “Download KTS400R Data” tıklanır Ekrana “Tamam” uyarısı gelir ve beklenir,cihazdada parametreler kontrol edilir.
Cihaz açıldıktan sonra sırasıyla;Menü F3+ F4 +F4 +F1 e basılır gelen ekranda oncelikle Transfer Parametreleri ayarlanır F3 e basılır;

· F1 Aktarım Hızı ( F3 4800 olarak seçilir KBL ye basılarak çıkılır.

· F2  Protocol ( F2 Tek Yol olarak seçilir  Esc ye basılarak çıkılır.

· F3  Char/Parite ( F3 Non olarak seçilir Esc ye basılarak çıkılır.Bir kez daha Esc ye basılarak bu ekrandan da çıkılır.Gönderilecek iş dosyasını seçmek için F1 Data Gönder e basılır.F2 Koord. Data seçilir.F2 “Liste” basılır listeden aktarmak istediğiniz iş dosyası seçilir,F4 KBL ye basılır.Ekrana gelen [Evet] e basmadan once  daha once bilgisayarda gelen uyarıda “Tamam” ı tıklayıp ardından cihazda [Evet] e basınız.
 Aktarım sonunda  program ekranındaki ham  datayı  kaydetmek için “File” dan “Save as” tıklanır.Dosya adı yerine örnek:”xxx.SDR33” yazılır kaydet tıklanır

1. NCN  Formatına dönüşüm yapmak için;

Cd ile verilen Transfer.exe çalıştırılır.Convert tıklanıraçılan menüde KOLİDA>NCN tılanır açılan pencerede Kayıtlı olan ham data dosyası(.SDR33 uzantılı) bulunur  aç tıklanır  ardından  gelen  pencerede ise “.ncn” uzantılı  nokta  dosyasına  vermek istedeğiniz  isim yazılır  kaydet tıklanır.

2. DXF Formatında kayıt yapmak için ise;
Ham data program ekranına geldikten sonra Menü çubuğunda bulunan “Transform” tıklanır acılan menude “CASS Coordinate KTS400R” tıklanır(geen uyarıya evet denir),format dönüştürülür Bunu “.dxf” formatında kayıt yapmak için ise    Yine “Transform”dan “CASS Coordinate >DXF  tıklanır gelen pencerede dosyaya vermek istediğiniz isim yazılır kaydet denir.
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