KTS-400R CİHAZA VERİ AKTARIMI
Cihaz  kutusunda bulunan bilgisayar bağlantı kablosu cihaza ve bilgisayara     takılır.Cihazla birlikte verilen aktarım programı olan “kolida.exe” çalıştırılır.”File” “Open” dan aktarmak istediğiniz ham data dosyasını ekrana getiriniz (.SDR33 uzantılı dosya).Aktarım parametreleri ayarlamak için  “Comm” tıklanır ardından “Parameter” tıklanır.Sırasıyla şu değerler kontrol edilir değişiklik varsa düzeltilir;

· Protocol(Ack/Nak
· Baud(1200
· Parity(None       ayarları yapıldıktan sonra yine “Comm” sekmesi tıklanarak açılan menüden “Upload KTS400R Coordinate” tıklanır Ekrana “Tamam” uyarısı gelir ve beklenir,cihazdada parametreler kontrol edilir.

Cihaz açıldıktan sonra sırasıyla; Menü F3+ F4 +F4 +F1 e basılır gelen ekranda oncelikle Transfer Parametreleri ayarlamak için F3 e basılır;
· F1 Aktarım Hızı ( F3 1200 olarak seçilir KBL ye basılarak çıkılır.

· F2  Protocol ( F1 Ack/Nak olarak seçilir  Esc ye basılarak çıkılır.

· F3  Char/Parite ( F3 Non olarak seçilir Esc ye basılarak çıkılır
Tekrar Esc ye bastıktan sonra,F2 Data yükleye basılır,F1 Koord Data basılır.F1 Gir le yeni bir dosya açılır, KBL denir.Ekrana gelen F3 “EVET” 3 basılır ardından Bilgisayardan “Tamam” tıklanır.Cihazın ekranında Data bekleniyor uyarısı gelir ardından Bilgisayarda “Communication Finished” uyarısı gelir,bu aktarımın bittiğini gösterir.

İyi çalışmalar..
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